

台島214人參加閩「司考」

以律師居多 看好台商在陸需求

香港文匯報訊(記者 張建忠 廈門報導)9月19日至20日,大陸舉行國家司法考試,共有214位台籍人士在福建廈門考點參加了此次考試,人數與去年持平。

福建廈門和廣東深圳,是國家司法部指定的兩個境外考生報考城市。每年都有大量來自台灣的考生在廈門參加大陸的國家司法考試。今年,廈門考區共有2,841名考生,其中,台灣居民214人,香港居民5人,澳門居民1人。

今年大陸「司考」吸引了大量台灣律師參加考試,他們在考前就通過海峽兩岸法學交流協會了解相關考試情況。

海峽兩岸法學交流協會秘書長廖尉均表示,今年參加考試的台籍人士以台灣律師居多,他們希望通過兩岸法規,利用雙重身份和執業資格,滿足更多台商、台胞在大陸的法務需求以及物資入企、入台等法律資訊的協助。

首度參加考試的台灣律師陳先生

說,兩岸服貿協議依舊卡關,但透過福建自貿區的先行先試政策,令台灣經濟界看到合作的希望,對台灣律師服務業而言,服務在陸台商的空間不會小。他舉例說,去年,在福建漳州台商投資區成立了大陸首個服務台商律師聯盟,無論台商還是兩岸律師界,都一致叫好。

7年已有逾1800人報考

據福建司法部門統計,自2008年大陸「開關」,允許台灣考生報名以來,截至目前,已有1,833名台灣考生在福建報名參加考試。

祖籍福建漳州的邱冠魁,2010年成為首批通過大陸司法考試的台籍律師之一。當年12月,他從廈門市司法局領取律師執業證,成為首位拿到大陸律師執業證的台籍律師。

■214位台籍人士在福建廈門考點參加今年司法考試,人數與去年持平。 資料圖片



駁民調不看好 洪：朝勝選前進

香港文匯報訊 中國國民黨2016「大選」參選人洪秀柱昨日表示,她聽說有人指國民黨民意調查「覺得我們情形很不好」,這是胡說八道,「我們非常努力朝勝選方向前進」。

據中央社報導,洪秀柱昨日上午在台中市谷關關心偏鄉孩童、參加八八風災祈福活動後,下午又出席了該市社會菁英幹部舉辦的「挺柱」大會。近4,000名藍營支持者出席,洪秀柱進場時,被熱情民眾圍住握手及合照簽名。

洪秀柱指出,過去很多人都在傳言要「換柱」,其實他們說的是「喚柱」,要她繼續拚下去。她還表示,謠言很可怕,「我們非常努力朝勝選方向前進」。

施明德:讓蔡英文執政是險況

據中國台灣網報導,已經宣佈退選的獨立參選人、前民進黨主席施明德,昨日在《中國時報》時論廣場發文指出,讓蔡英文和民進黨全面執政,是台灣的險況。

施明德指出,一年前,社會普遍都在罵藍綠兩顆爛蘋果,絕對看不到民進黨會有今日之勢。之所以能有今天的氣勢,主要就是民進黨敢於在「九合一」選舉中,放棄台北市,讓連、郝犯錯。最後借台北市的海嘯作用,替民進黨拿下桃園、嘉義等縣市。他表示,若讓「蔡英文們」全面大勝,就可能輸掉台灣,輸掉民主。

台漁船翻覆5人遇難 大陸船員3死1失蹤

香港文匯報訊 台灣漁船「世暉31號」與貨輪「亞泥2號」碰撞翻覆事件已進入第四天。有漁船於昨日下午在桃園外海發現的一具遺體,已確認為先前在失蹤名單上的陸籍船員念克賓。截至發稿時,已尋獲台籍船長紀萬得、陸籍船員吳明、念保增、念克賓與印尼籍船長斯南多等5名船員遺體;目前仍有4名船員失蹤,其中1名來自大陸。

據中央社報導,新竹海巡隊表示,該遺體是漁船「金瑞益36號」於昨日下午在竹圍外海發現,晚間將遺體協助運抵基隆正濱漁港,經海巡人員確認身份為43歲陸籍船員念克賓。

另據中新社報導,當地海事工程公司預計今日上午派拖船將「世暉31號」船拖回台北港,以利後續調查。依據台灣航港局資料,總噸數48噸的「世暉31號」屬基隆籍漁船,是2個月前才下水的單船拖網漁船。18日凌晨1時48分碰撞翻覆時,船上9人全部落海失蹤。

據新華社報導,台灣檢方認定肇事貨輪「亞泥2號」未注意航線且判斷失誤,恐涉及業務過失導致死亡,事故原因目前還在進一步調查中。

前台南縣長:登革熱防疫有漏洞



■台南登革熱疫情嚴重,高雄市區一家飯店加強消毒並貼心送往旅客防蚊液。 中央社

香港文匯報訊 「疾病管制署」昨日更新島內登革熱病例數統計,較昨日公佈數據新增397人,5月至今已累計有12,766人,其中台南市有11,115人、高雄市有1,438人,累計康復人數9,608人。前台南縣長蘇煥智昨日表示,防疫的標準作業程序和過去不一樣,導致台南市政府沒有標準可以依循,這個漏洞不解決,疫情恐怕到年底都壓不下來。

滅蚊顧問團進駐南部

據中央社報導,「疾管署」副署長莊人祥分析,新增的397例病例,分別為台南市319例、高雄市65例、台北市3例、屏東縣、桃園市及台中市各2例、嘉義市、嘉義縣、花蓮縣及金門縣各1例。

「疾病管制署」號召有經驗人員組成的「擎清顧問團」,昨日到台南市北區公所,與里長、社區志工等在第一線擔任防疫工作的人員進行座談,並將以分組作業方式,到社區進行各項擎清防疫工作。

台南市長賴清德說,盼擎清工作在專業的指導下做得更完善。

前台南縣長蘇煥智昨日表示,防疫的標準作業程序和過去不一樣,導致台南市政府沒有標準可以依循,這個漏洞不解決,疫情恐怕到年底都壓不下來。

他還表示,通過查詢「疾管署」頒佈的登革熱防治指引,發現現在變成授權地方政府專業評估、因地制宜處理,但授權地方政府的標準並不明確。至於這次台南市長賴清德的表現,蘇煥智表示不評論。

隨長征六號成功發射 學生造衛星上太空



隨著成功接收「紫丁香二號」發回的信號,地面站裡的學生團隊成員和在場的老師禁不住歡呼起來。負責該衛星總體設計兼測控的航天學院航空宇航科學與技術專業博士生章明川說:「想起剛起步的時候我們的夢想被人質疑,如今只有短短5年,它已經發射升空了!」

納衛星通常指質量小於10公斤、具有實際使用

昨早7時01分,哈爾濱工業大學學生團隊自主設計、研製與管控的納衛星「紫丁香二號」在太原衛星發射中心隨長征六號火箭成功發射。據悉,該衛星是中國首顆由高校學生自主設計、研製與管控的納衛星。

■記者 夏瑞雪 哈爾濱及綜合中新社報導

功能的衛星。據介紹,衛星旨在構建飛行軟件在軌試驗平台,在空間環境中,對FPGA軟件的可靠性等進行驗證;同時,基於衛星上電子設備,可以進行全球航班、船舶等狀態信息的收集和大型野生動物蹤跡跟蹤等任務;衛星還攜帶了一個工業紅外相機,可實現對森林火災、極端天氣等造成的地溫變化進行成像與監測。另外,衛星作為試驗平台,搭載了兩組新型超輕高精度敏感器,先期開展在軌測試,確保該產品在後續其它型號的成功應用。

創新人才培養模式

哈爾濱工業大學是中國最早一批參與航天工程

的院校之一,擁有自主研發衛星的豐富經驗。「紫丁香二號」是哈工大研發的第五顆衛星。

據了解,該學生團隊以衛星技術研究所為依託,凝聚了航空宇航科學技術、力學、計算機技術、控制工程、機械工程、通信工程、電氣工程、熱能工程等8個學科的本科、碩士和博士研究生40多人,是一支學科交叉的學生研製團隊。章明川介紹說:「最難得的是有我們這所敢於支持學生『真刀真槍』參與航天項目的大學。」

該校相關部門負責人表示,扶持學生們參與這樣的項目,對於哈工大來說也是一次人才培養模式的新嘗試。哈工大航天學院院長曹喜濱介紹說:「紫丁香系列納衛星研製意義重大,所涉及到的不僅是科研攻關上的創新,更有教學方法、管理模式、人才培養上的創新。」

台老人葬閩 與夫跨海重聚

93歲的台灣老人高錦文在上個月逝世後,近日由子女將骨灰從台北護送至福建安溪大坪鄉萍州村,與她的丈夫張養成眠在這青山綠水間。2006年,丈夫張養成在台灣去世,當時80多歲的她率子女將丈夫的骨灰護送回安溪。

高錦文是日據時代從台北到安溪避難的千金小姐,當時其父高銘鴻因看不慣日本人在台灣作威作福,便舉家帶著祖先的骨灰回到祖籍地安溪。因此,成就這段姻緣。抗戰勝利後,高家又舉家回台,高錦文與丈夫留在安溪。1957年,丈夫孤身赴緬甸助兄拓茶葉事業。5年後,張養成96歲的奶奶去世,高錦文準備帶孩子與夫團聚,但因緬甸政變,她只好轉赴台。一年後,丈夫趕來團圓。2002年,丈夫向子女表達了葉落歸根的想法。如今,兩人長眠於此,成就了一段兩岸的姻緣佳話。

■香港文匯報記者 黃瑤瑛 泉州報導

■結婚60周年時,張養成、高錦文與兒孫在一起。 網上圖片

豫上大下小磚塔迎大修

歷經千年歲月洗禮,中國罕見的上大下小磚塔——河南安陽天寧寺塔近日迎來了新中國成立以來的首次大修,修繕工程明年3月底結束。該塔上一次大修是在清朝末年,距今已逾百年。

安陽天寧寺塔又稱文峰塔,是全國重點文物保護單位,始建於五代後周廣順二年(952年)。該塔高38.65米,周長40米,磚身木檐,八角形的塔身立於圓形蓮花座上。塔身有五層重檐,上大小,從下往上逐級增大,為國內外所罕見。據介紹,此次修繕工作涉及塔身的多個部位,將對風化嚴重的塔基基座進行加固,並對脫落的牆體進行增補等。

■天寧寺塔上大小下的塔身 網上圖片

■新華社

北京上演兩千人太極秀

在中秋節即將來臨之際,一場聲勢浩大的兩千人太極表演唱響了首都群眾歡度中國傳統佳節的序曲。

昨日上午,伴隨著悠揚的中華古樂,在吳氏太極拳第五代傳人李毅多先生和眾多來賓的見證下,2,000多位太極拳愛好者在京東千年古鎮深縣隊演練太極拳、誦讀國學經典、齊唱《禮運·大同篇》,並配以舞龍、通背拳、摔跤、空竹等特色項目,迎接即將到來的中秋佳節。

參加本次表演的人群中,年長者達82歲,年幼者僅6歲,表演者們一招一式,亦動亦靜,飄逸柔美,暗勁內藏,博得了看台上觀眾們的陣陣掌聲。

■2,000人擺出八卦陣,進行太極表演。 記者常鳴攝

■香港文匯報記者 楊凌雲 北京報導

山西「鋼鐵俠」身嵌46釘 欲做活體捐獻第一人

17年來,他多次往返山西太原和北京,成為北京大學人民醫院的「常客」;從最初醫生口中的活不過3個月,到現在的頑強站立;他邊治療邊工作,從一名普通銷售員工晉升到公司副總——父母的不離不棄是他堅強活下去的動力。他就是現



■因為多次手術和體內放置大量鋼板、鋼釘,胡勇勝已不能輕易翻動身體。 網上圖片

實版「鋼鐵俠」——太原青年胡勇勝。面對久治不癒的病情,他自願做活體臨床試驗用於醫學相關課題研究,助其他患者減少痛苦。

母親:我很自豪有這樣的兒子

1982年出生的胡勇勝,16歲時患上內地首例「符合」腎上腺嗜鉻細胞瘤(無高血壓嗜鉻細胞瘤症狀),全身多次發生骨轉移。17年間進行了11次大手術,12次滿療程放化療,身體縫合500餘針,體內放置7塊鈦合金鋼板(含假體)、46根鋼釘、多處骨水泥(專用於固定人工關節的黏固劑),至今仍處於骨轉移階段。

病重的胡勇勝已經一年沒有出過家門,躺在病床上的他瘦得只剩下81斤。脫掉衣服後,遍佈全身的刀口、針眼清晰可見,稍微活動一下,體內的鋼釘就能從皮膚上凸出來,看着讓人心慌,但胡勇勝已經習以為常。說起兒子的堅強,胡勇勝的母親說:「我很自豪有這樣的兒子,他的堅強勇敢影響了身邊很多人。」

■央廣網

腳「繡」絕活



昨日,四川成都28歲女孩王香用雙腳繡十字繡。王香先天殘疾,從2008年開始學習十字繡,現在能用雙腳嫺熟地繡出各種圖案,完成一幅作品少則一個月,長則需要半年時間。

■中新社